

## 个人创业担保贷款 改为财政贴息

### 业务受理截止前办理,仍享受 三年免息政策

本报讯(记者韩学敏)昨天,记者从市人社局创业担保贷款中心获悉,自明年1月1日起,个人创业担保贷款政策将有所变化。明年起,新发放的个人创业担保贷款利息,将由借款人承担一部分,财政给予贴息3%。比如:今年财政贴息是5.35%,明年财政给予贴息3%后,新发放的创业担保贷款个人负担利率2.35%。

据市人社局创业担保贷款中心负责人刘彦忠介绍,业务受理截止前还是按照原来政策,个人创业担保贷款可以享受三年免息。创业担保贷款业务经办窗口受理截止时间具体为:自今年12月1日起停止受理2020年度房产抵押担保贷款业务申请;自今年12月10日起停止受理2020年度担保人担保贷款业务申请。

## 青少年争当 “宣传小卫士”

### 禁毒防艾活动一周吸引50万人关注

本报讯(记者胡学敏)“以前给孩子拉票怪不好意思的,但这次不一样,感觉带着普法使命,也希望大家认真读,多转发。”近日,市民李女士在自己的朋友圈转发“禁毒防艾宣传小卫士”网络评选活动时说。据悉,“禁毒防艾宣传小卫士”网络评选活动开展1周来,参与活动并接受禁毒防艾知识教育的人数已经超过50万人。其中,940多人参与活动排名。

这次禁毒防艾宣传活动由共青团中央维护青少年权益部发起,沧州市青少年法制宣传教育协会联合沧州市壹家人社会工作服务中心、沧州市坤元社会工作服务中心,结合我市具体情况和疫情防控常态化的需要,创新设计了以家庭为单位的矩阵式普法形式。活动通过网络平台,把认识毒品、识别毒品、预防毒品危害和防止艾滋病传播等知识,设计成H5网页的形式,放到平台上。通过学校动员学生及家长,以家庭为单位参加活动,孩子既可以参加“禁毒防艾宣传小卫士”评选获得投票,又可以转发朋友圈宣传禁毒防艾知识,号召大家遵守相关法律法规,养成法治思维。活动操作方式简单、宣传目的明确、效果明显,得到广大师生和家长的支持与好评。

据悉,活动将于本月17日结束,届时将对活动中表现突出的选手和家庭给予表彰,把他们的荣誉制成电子相册,转发到朋友圈和家长群里进行宣传,巩固普法效果。

## 泊头警方举行 退赃大会

### 30余万元赃款赃物退还原主

本报讯(记者寇洪莹 通讯员陈起艳)“真没想到,我的项链和手表这么快就找回来了!”11月4日,泊头市公安局刑警大队在单位院内举行退赃大会,一位受害群众激动地说。退赃现场,共返还一辆宝马车、3万余元现金、手机、项链、手表等赃款赃物,总价值30余万元。

今年以来,泊头市公安局刑警大队在全力维护社会治安环境稳定、全面落实疫情防控的同时,强力推进“破小案、护民安”专项行动,积极回应群众的期盼,近期先后破获20余起案件,抓获嫌疑人20余人,追回赃款5万余元。

这次退赃大会涉及假借贷款之名骗走价值23万元宝马车、以送福利为名的电信诈骗、入室盗窃首饰手机等多起案件。退赃现场,受害群众上前领回了现金、项链、手表等物品。

## 百姓关注

提示:黄骅市民王建平有一双巧手,她缝制和钩织的“宝宝鞋”成了众人眼中的宝贝。40多年来,王建平不仅为人们免费制作“宝宝鞋”,还将这门手艺义务传授给别人。

# “宝宝鞋”达人有“针”功夫

本报通讯员 高 菁 李冠达 本报记者 康学翠

### 40多年痴迷制作

今年62岁的王建平,是黄骅市的一名市民,她有一手“针”功夫。小时候,王建平时常带着大人缝缝补补。20岁时,在老家滕庄子镇东道安村的一家缝纫厂工作,负责缝制衣服。那时候,每天踩着缝纫机做出一件件衣服,在她的眼中是一件特别快乐的事情。“我特别喜欢听缝纫机工作的声音,看着一件件衣服在自己手里做出来,特别有成就感。”

结婚后,王建平开始尝试着给孩子做衣服、“宝宝鞋”等。“我家两个孩子从小都是穿我做的衣服、鞋子。当时流行什么衣服、鞋子的样式,我就买布料研究着做。”王建平笑着说,这些年来,自己对手工技艺越来越上瘾,每天就喜欢在家里捣鼓这些。只要一拿起针线,她就跟着了魔似的,不吃饭、不睡觉,一口气把它做出来才行。

“这虎头鞋虽然是给小孩子穿的,但传统绣鞋的工艺流程、制作技艺和不同的处理技巧都包含了。”王建平说,从纳鞋底、做鞋帮,到绣虎脸、掩鞋口,直到把鞋帮和鞋底缝到一起,一双虎头鞋算是基本完成。剩下就是装饰,仅虎头上就需要用刺绣、拨花、打籽等多种针法。虎嘴、眉毛、鼻、眼等处常采用粗线条勾勒,夸张地表现虎的威猛,然后扎上虎须,缝上尾巴,才算大功告成。

刚做好的,这两天就给人送去。”由于现在市面上纯手工制作的宝宝鞋很少见,王建平手工制作的宝宝鞋便成了亲朋好友的宝贝,经常会接到来自亲朋好友的“宝宝鞋”订单。只要一有空,她就会抓紧时间赶制出来,免费送给大家。

根据宝宝的性别、年龄,王建平会设计出不同的款式和颜色。“手工做的布鞋吸汗、透气,穿上还舒服,所以大家乐意找我做。”做一双“宝宝鞋”,首先需要画样子,根据样子裁剪布料,然后用缝纫机将裁剪好的布料一点点地缝制起来做成鞋帮。做鞋底要先做堂底,堂底就是鞋底上面那层,堂底做好后就包边。鞋底是接触地面那层,做法和做堂底一样,但要比堂底厚一些,最后再将它合在一起……”说起做鞋,王建平头头是道。

王建平做的“宝宝鞋”除了穿着舒适以外,每双鞋子还都有她精心钩织的各种小动物图案,样子精美、新颖,深受亲朋好友青睐。几年前,她还在网上看教程,学习钩织“宝宝鞋”。一团团五颜六色的宝宝绒线,在她的巧手下不停旋转,逐渐勾勒出小青蛙、小金鱼、小兔子等各种有趣的图案。



王建平(右)手把手传授技艺

“第一圈:环形起针,在线圈里3个辫子针做起立针,然后钩5个长针,抽紧线头,与立的3辫子针做引拔针连接……”在王建平

### 小车库里“传艺”

家的小车库里,她正在给几个邻居讲解小兔子“宝宝鞋”的钩针方法。

20余平方米的车库里,缝纫机、手工桌、毛线、剪刀、钩针等工具一应俱全。只要一有时间,王建平就会在车库里教大家手工钩织的“宝宝鞋”。她向邻居们学习的“取经室”。

“我之是和建平学习做手工编织包。”刘淑环是王建平的邻居,一直和她学做手工制作,从最初简单的手工编织包,到现在钩织毛线的“宝宝鞋”。“我刚开始学钩织鞋子,希望能够有一天也能像建平一样,做出一双漂亮的小鞋子。”刘淑环说。

像刘淑环这样和王建平学习手工技艺的人还有很多,王建平都会耐心地、手把手地教授。在王建平的带动下,很多人也对手工技艺产生了兴趣,只要一有时

### 免费送出手工鞋

“你看,这几双‘宝宝鞋’是我

## 一枚独特的官银

### ——金代“泰和六年五十两”银铤

1988年11月初,沧县大官厅乡齐家务村出土了三枚金代银铤,两大一小。小者正面无文字,平整



光滑,背面蜂窝状;大者正面均篆刻文字,背面呈蜂窝状,有许多小孔。形状为线板形,束腰,两端漫圆。其中一枚“泰和六年”大银铤正面篆刻及压印文字六行,为:“往二十四李顺分治使司泰和六年十一月初二日店户李顺肆拾玖两捌钱半伍拾两秤子刘砺每两钱一贯九百四十文承直郎盐判张”。在第一行与第二行之间压印有“裴一隶记”,第五行与第六行之间压印有“银行人闾忠德”“任理验”戳记及两处花押。从“分治使司”“泰和六年”“行人”“承直郎盐判”等词判断,这是一枚金代盐税官银。

沧州,地处渤海湾西岸,自古就是重要的产盐地区。自春秋时

煮海为盐”,历经数代,盛行不衰,西汉以后纳入官营,制盐业稳步发展。唐宋辽金时期是沧州制盐业的兴盛时期,金大定二十二年(1181年),沧州、山东两盐使司合并为海丰盐使司,海丰镇盐场成为河北、山东一带主要产盐区。本银铤篆刻文字开篇便表明了铸造单位,即“分治使司”,“分治使司”是盐使司的分支机构,主要职责是收取盐税。“盐判”是分治使司的官属,“盐判”前面的“承直郎”为盐判官员名,为吏部的下属官员,领七品衔。

我国古代以铜钱为主要支付单位,金、银、铁钱等少量使用。至金朝时,贵金属白银的使用范围日趋扩大,在征收秋税和

## 一趟温暖的 回乡之旅

袁洪丽

王伟从北京回沧州给孩子办理户口,没想到在公交车上丢失了装有很多重要证件的背包。万分着急之时,沧州公交公司的司机捡到背包,及时归还了他。

王伟是一名部队现役人员,最近他的妻子在北京产子。于是,他专程请假回到沧州给孩子上户口。11月9日17时许,他下了高铁,乘坐31路公交车换乘307路回家。因为连日劳累,他在公交车上睡着了。下车时,不慎将黑色单肩包遗失。他的单肩包里,装孩子的出生证明、家庭户口本、两张身份证、几张银行卡,还有他在部队的证件和妻子住院的票据及现金3000余元、一条刚给妻子买的价值7000余元的金项链。

得知此事后,他的姐姐给公交公司打电话,做了遗失物品备案。当天晚上,又自责又悔恨的王伟躺在床上翻来覆去一宿没睡:本就假期有限,现在把证件都弄丢了,如何给孩子上户口?这些证件如果一一补办,需要多少手续、耗费多少时日?没想到,第二天上午,他就接到了公交公司的电话,通知说他的背包在31路公交车终点站动物园。听到这个消息,王伟激动不已,赶紧到动物园去领取。拿到包后,他看了一下,一样东西都没丢。当时,他拿出200元钱,想给司机买点水果,被公交公司的员工婉言拒绝了。

王伟说,因为当时太高兴了,只知道捡到背包的公交司机姓刘,忘了问对方全名。他表示,早就知道沧州是“好人之城”,这一趟回家办事,让他切身感受到了好人精神无处不在。



- 曹广欣 13833726801  
尹君伊 18632762221  
韩学敏 13303177581  
胡学敏 13303177569  
康学翠 18333004480  
袁洪丽 15833771064  
邢程 18403078228  
李佳芳 13315793900  
孙杰 18631707181
- 欢迎提供新闻线索

## “人医”最美追梦人

### ——走近沧州市人民医院颐和妇产儿童医院区产院院长王吉云

孙健 杨惠麟 邢燕 马新

谈起孕妇分娩的首选之地,很多沧州市民不约而同地想到沧州市人民医院颐和妇产儿童医院区。这里专业学科齐全,技术力量雄厚,为沧州很多孕妈妈带来优质服务,并逐渐形成辅助生殖、产前诊断、产后康复、医学母婴护理、新生儿疾病筛查、儿童早期发展及随访为一体的孕产儿童服务链。尤其是作为沧州乃至京津冀地区的一张产科王牌,其凭借安全可靠的就医环境和尖端精湛的诊疗技术,让“生孩子去颐和”成为一种生活新时尚。

早在颐和妇产儿童医院区建设期间,产院院长王吉云就参与其中。“建院的初衷,就是要精心打造更便捷的优质诊疗资源,让狮城百

姓就医更舒适更安心。”王吉云说,当时院领导把这项“民心工程”交给她时,她没有多想,就凭借着一股不服输的韧劲和闯劲儿接下了这个重担。

为了加快院区建设,王吉云在医院经常几天几夜不回家。详细制定工作制度、操作流程、专业知识的培训等。最终,经过几个月的不懈努力,河北省内技术先进、设施完备的大型重点专科医院建成了。

“既然领导把这个重任交到我的手上,我就一定不负重托。困难和挑战都是客观存在的,我只有坚定信心、迎难而上,才能完成使命。”王吉云说,只有这样,她才能对得起患者的信任,对得起领导的托付,对得起所从事的

行业。

在医院领导的整体统筹和王吉云的努力下,院区环境和硬件设施在全市遥遥领先。病房干净整洁、宽敞明亮、温馨舒适,均配有彩电、微波炉、冰箱、空调、衣柜等全套生活设施,并有独立卫生间及浴室,24小时热水供应,还打造了开放家庭化温馨单间病房、VIP双套间病房、VIP三套间病房。

王吉云和她的团队还非常注重产科技术和 Service 水平的提升。几年时间里,王吉云率领产科团队,提倡自然分娩、绿色分娩、自由式分娩,降低无医疗指征的剖宫产率、侧切率,开展导乐分娩、无创性镇痛分娩、全程责任制陪产、家庭化分娩、优质产房护理及产后康复

等特色服务,医院也从最初的一个产科发展到8个产科,4个专业,从最初的几百人的分娩量到现在的1万多人的分娩量,居全国综合医院首位。

一个个数字、一项项技术的背后,王吉云付出了多少,只有她自己知道。8年时间,王吉云所带领的团队曾因此成绩突出2次荣获院长特别奖。由她主持开展的新技术——腹主动脉球囊阻断下凶险性前置胎盘伴植入的剖宫产+子宫修补术,达到国内先进水平,危重症抢救成功率达100%,有效降低了因大出血造成的孕产妇的高死亡率,为沧州广大孕产妇带来福音。目前,王吉云已是主任医师,硕士生导师,还入选河北省新世纪“三

三三人才工程”(第三层次),并成为沧州市市管拔尖人才。在繁重的工作之余,她仍不忘培养年轻一代,目前同时带教3名研究生。

在王吉云的带领下,颐和妇产儿童医院区产院相继斩获“河北省促进自然分娩示范医院”“河北省示范孕产妇学校”“全国母婴友好示范医院”等殊荣,其中,孕妇学校还被中国医师协会评为“全国孕产营养课堂”。2016年,医院成为沧州市危重症孕产妇救治中心,并筹建母婴护理中心,打造了全市独具特色集住宿、营养调理及新生儿护理为一体的专业产后康复机构。2017年,成为“北京大学第一医院母胎医学医疗联合体单位”,并加入“河北省产科危重症救治联盟”。2018年,成为河北省产科危重症救治联盟沧州市人民医院分部。2019年,经国家卫健委审批成为首批国家分娩镇痛试点医院,并获得河北省产前诊断机构资质,成为河北省第二批拥有产前诊断资质的综合性医院,同时取得国家NIPT实验室资

质,成为沧州市重点学科、院级品牌学科。

今年新冠肺炎疫情期间,王吉云在带领团队做好防控的基础上,依旧坚持深入基层医疗机构调研,开展业务工作和学术交流。王吉云说:“服务百姓没有‘终止符’,只有真正走进基层,走到群众身边,才能了解大家的所需所求,进而以过硬的技术和优良的服务,为大家带去更加优质的诊疗服务。”

“把颐和妇产儿童医院区规划好、建设好、发展好,是我的责任,也是我毕生的追求。”这是王吉云常说的一句话,每每提起,她的脸上总是洋溢着坚定和自信。

